




















Table 1.0 

Level of Service Criteria for Roadway Segments 

Level of Service Interpretation 
Nominal Range to  

Volume-to-Capacity Ratio 

A 

Low volumes; primarily free-flow operations. Density is low, and 

vehicles can freely maneuver within the traffic stream. Drivers can 

maintain their desired speeds with little or no delay. 
0.00 - 0.60 

B 

Stable flow with potential for some restriction of operating speeds due 

to traffic conditions. Maneuvering is only slightly restricted. The 

stopped delays are not bothersome, and drives are not subject to 

appreciable tension. 

0.61 - 0.70 

C 

Stable operations; however, the ability to maneuver is more restricted 

by the increase in traffic volumes. Relatively satisfactory operating 

speeds prevail, but adverse signal coordination or longer queues cause 

delays. 

0.71 - 0.80 

D 

Approaching unstable traffic flow, where small increases in volume 

could cause substantial delays. Most drivers are restricted in their 

ability to maneuver and in their selection of travel speeds. Comfort and 

convenience are low but tolerable. 

0.81 - 0.90 

E 

Operations characterized by significant approach delays and average 

travel speeds of one-half to one-third the free-flow speed. Flow is 

unstable and potential for stoppages of brief duration. High signal 

density, extensive queuing, or progression/timing are the typical causes 

of the delays. 

0.91 - 1.00 

F 

Forced-flow operations with high approach delays at critical signalized 

intersections. Speeds are reduced substantially, and stoppages may 

occur for short or long periods of time because of downstream 

congestion. 

1.010+ 

 







The charts on the next 3 panels summarize the quantified feedback from the comment forms 

filled out by 125 of the almost 300 people who attended the Traffic Bridge Study public open-

house on June 22nd, as well as 420 respondents who completed the survey hosted on the 

Traffic Bridge online community forum between June 23rd and July 15th (2010).   

 

In addition to the hundreds of written comments people provided us from the public open 

house and the comments section of the online survey, almost 200 comments and opinions 

were posted to the online community forum.  The online community forum comments are not 

summarized in the survey charts, although many of the questions they responded to are the 

same as the survey questions.  The online forum discussion was also reviewed by the design 

team as part of their consideration of design options for the Traffic Bridge.  Discussions can be 

read by visitors in their entirety at www.saskatoontrafficbridgeforum.ca 

Usage 

Q. How often do you use the Traffic Bridge? 
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Q. What do you use the Traffic Bridge for?  
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Note: Chart total is more than 100% due to multiple responses.  



Importance 

Q. How important is it that...? 

 

• Motorists continue to use the Traffic Bridge; 

•  The Traffic Bridge serves as a linkage for pedestrians and cyclists to River Landing 

and the riverbank walkway systems; and 

• Transit is able to use the Traffic Bridge. 

 

The charts below illustrate the overall responses from both the online and open-house surveys 

combined (N=548).  
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Transit Usage 
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Vision and Goals 

Q. Of the different Traffic Bridge options to be investigated, please indicate your 1
st

, 2
nd

 

 and 3
rd

 choices. Mark any that you consider unacceptable with an “x”? 

 

The charts below illustrate the overall responses from both the online and open- house surveys 

combined (N=548).  
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